
ATA DA 4ª REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS E 

ARTES 

 

Local: Academia Cearense de Letras (antigo Palácio da Luz) 

Data: 14/10/06 

Horário: 10:00h 

Participantes:  Manoel Evander Uchoa Lopes (Presidente) 

   Cláudio César Magalhães Martins (Secretário Geral) 

   Olívio Martins de Sousa Torres (Tesoureiro) 

   Ana Lucila Aires Martins – Acadêmica 

   Francisca Ayla Oliveira Costa – Acadêmica 

   João Pereira Mourão – Acadêmico 

   Tobias Marques Sampaio – Acadêmico 

   Francisco Cláudio de Sousa – Convidado 

 

 Iniciando os trabalhos, o Presidente solicitou ao Secretário Geral que procedesse à leitura da 

ata da reunião anterior, que foi aprovada sem restrições. Em seguida, deu ciência de uma 

correspondência que lhe foi dirigida  pelo Sr. Woodrow Benício, ipuense residente em 

Quixeramobim, tecendo considerações sobre fatos e personagens de Ipu e solicitando que o 

Secretário-Geral providenciasse o envio da obra “Delmiro Gouveia, Pioneiro e Nacionalista”, de 

autoria de Francisco Magalhães Martins, que infelizmente se encontra esgotada. Ato contínuo, 

passou a fazer algumas comunicações, a saber: 1) a próxima reunião da Academia será realizada em 

Ipu, no próximo dia 25 de novembro, às 10:00h; 2) o novo site da AFAI continua em 

desenvolvimento, devendo ser concluído em breve; 3) a biblioteca pertencente ao Dr. Osvaldo 

Araújo deverá ser doada à Academia, dependendo apenas de um acerto final; 4) antes do final do 

ano, serão distribuídas, entre os seus sócios adimplentes, agendas da AFAI, que tiveram o patrocínio 

da Academia; 5) a Academia foi homenageada, na pessoa de seu Presidente, pela Prefeitura e  

Câmara Municipal de Ipu; 5) este também se fez presente ao lançamento do selo comemorativo dos 

166 anos da cidade, bem como à inauguração do Hospital Municipal de Ipu, ocorrida em .................                   

. A seguir, o Presidente procedeu à entrega, aos acadêmicos presentes, dos vídeos alusivos à 

fundação e instalação da Academia, que aconteceu em 14/01/06, no Patronato Milton de Sousa 

Carvalho,em Ipu. Passou, então, a ler a Ordem do Dia, a qual dizia respeito aos seguintes assuntos: 

1) os acadêmicos deverão providenciar, o mais breve possível, suas biografias, bem como as de seus 

respectivos patronos para serem lidas nas futuras reuniões da Academia; 2) o prazo de inscrição de 

novos candidatos à Academia encontra-se encerrado; 3) o Secretário Geral deverá elaborar um breve 

parecer sobre os atuais candidatos à Academia; 4) o Festival de Cultura idealizado pelo Vice-

Presidente da Academia, Sebastião Valdemir Mourão será realizado, em Ipu, no dia 20/01/07, 

devendo contar com o decidido apoio de todos os acadêmicos. Finda a leitura da Ordem do Dia, o 

Secretário Geral apresentou à consideração dos acadêmicos presentes os nomes dos candidatos à 

Academia, fazendo um breve resumo de seus currículos. Após votação, todos foram aprovados, 

devendo ainda ser submetidos ao crivo dos membros da Academia residentes em Ipu, bem como aos 

dos ausentes. Os nomes dos candidatos são os seguintes: Aldânia Maria Lima Soares Matos, 

Antônio Vitorino Farias Filho, Francisco Petrônio Peres Lima, Jorge Luiz Ferreira Lima, José Solon 

Sales e Silva, Maria de Fátima Peres de Lima, Maria de Jesus Lima,  Maria de Lourdes Dias Leite 

Barbosa, Maria Vanda Torquato Scorsafava e Reginaldo Alves de Araújo. Em prosseguimento, 

tendo sido facultada a palavra, a acadêmica Ana Lucila Aires Martins anunciou que, na reunião da 



Academia prevista para o próximo dia 09.12, haverá apresentação do coral de Ipu. O acadêmico 

Olívio Martins de Sousa Torres sugeriu que fosse dado conhecimento aos acadêmicos residentes em 

Fortaleza daquilo que foi discutido nas reuniões realizadas em Ipu, ao que o Secretário Geral 

solicitou ao Presidente que lhe fossem remetidas as atas das referidas reuniões, a fim de que 

ficassem arquivadas juntamente com as atas das reuniões de Fortaleza. Por fim, o convidado 

Francisco Cláudio de Sousa, que atualmente ocupa o cargo de Gerente Administrativo da FIC,  fez 

uma explanação sobre suas atividades, destacando a fundação de uma biblioteca na localidade de 

Baixa Larga, município de Ipu, como forma de reduzir o êxodo rural. Nada mais havendo a tratar, 

deu-se por encerrada a reunião e, para constar, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo 

Presidente da Academia. 

 

 

   CLÁUDIO CÉSAR MAGALHÃES MARTINS – Secretário Geral 

 

 

 

   MANOEL EVANDER UCHOA LOPES - Presidente 


